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Μ. Χαρακόπουλος στις Βρυξέλλες: Ενεργότερη 
παρέμβαση της ΕΕ στην προστασία των 
χριστιανών της Συρίας
/ Επικαιρότητα

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος μετά τη συνάντηση που είχε στις Βρυξέλλες με 
εκπροσώπους των οργανώσεων που συνυπέγραψαν την 
«Έκκληση της Θεσσαλονίκης», δήλωσε τα εξής:

«Σε συντονισμό με τις οργανώσεις με τις οποίες έχουμε υπογράψει την “Έκκληση 
της Θεσσαλονίκης για τις χριστιανικές αξίες”, εργαζόμαστε για την ανάδειξη των 
χριστιανικών παραδόσεων της Ευρώπης. Προς αυτή την κατεύθυνση σχεδιάζουμε 
κοινές εκδηλώσεις το 2025 στην έδρα της ΕΕ, που θα αφορούν την επέτειο των 
1700 χρόνων από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας, αλλά και τις 
χριστιανικές αφετηρίες των πατέρων του ευρωπαϊκού οράματος, με αφορμή τη 
συμπλήρωση 75 χρόνων από τη Διακήρυξη του Σουμάν. Ταυτοχρόνως, πρότεινα τη 
σύνταξη μιας κοινής επιστολής προς την Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
και Ύπατη Εκπρόσωπο της Ένωσης για Θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και 
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Πολιτικής Ασφάλειας κ. Κάγια Κάλλας, για την ενεργότερη παρέμβαση της ΕΕ στην 
προστασία των χριστιανών της Συρίας, που βρίσκονται υπό την απειλή της 
εξόντωσης, μετά την αιφνιδιαστική προέλαση των τζιχαντιστών».

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, επίσης, ο Πρόεδρος της COMECE, Επίσκοπος 
ΜαριάνοΚροτσιάτα, ο Γενικός Γραμματέας της COMECE, π. ΜανουέλΠριέτο, ο 
Γενικός Γραμματέας της «Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών» (CEC), Φρανκ-
ΝτίτερΦίσαμπαχ, ο Συντονιστής του «Together for Europe», κ. Γκέρχαρντ Προστ, η 
κα Μαρία Βίνκεναπό το Κίνημα των «Foccolare», ο κ. Τζεφ Φάουντεν, Διευθυντής 
του Κέντρου Ευρωπαϊκών Σπουδών «RobertSchuman», καθώς και ο Σύμβουλος της 
ΔΣΟδρ Κώστας Μυγδάλης.

Η χριστιανική διάσταση της ΕΕ
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο επικεφαλής της ΔΣΟ εστίασε στην ανάγκη 
επανασύστασης της «Ομάδας Εργασίας (Ίντεργκρουπ) για την Ελευθερία της 
Θρησκείας ή Πίστης και τη Θρησκευτική Ανεκτικότητα» στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. Υπογράμμισε δε τη σημασία της ύπαρξης της συγκεκριμένης ομάδας, 
η οποία θα συμβάλει στην υλοποίηση πρωτοβουλιών και δράσεων που 
αναδεικνύουν τις χριστιανικές ρίζες και τη χριστιανική διάσταση της ευρωπαϊκής 
ηπείρου.

Επιπλέον, στη συνάντηση συζητήθηκαν οι δυνατότητες διοργάνωσης δύο 
σημαντικών εκδηλώσεων στους χώρους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το 2025: η 



πρώτη για την 75η επέτειο της Διακήρυξης Σουμάν και η δεύτερη για τα 1700 έτη 
από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας.

Τέλος, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος κάλεσε τους εκπροσώπους των άλλων 
οργανώσεων να εργαστούν από κοινού για την ανάδειξη της ανάγκης προστασίας 
εκ μέρους της ΕΕ του χριστιανικού πληθυσμού στην Μέση Ανατολή, με αφορμή τις 
τραγικές εξελίξεις στη Συρία και την κρίσιμη κατάσταση της χριστιανικής 
κοινότητας μετά από την ραγδαία επέλαση των τζιχαντιστών.

Συνάντηση με Μητροπολίτη Βελγίου
Ανήμερα του Αγίου Νικολάου ο επικεφαλής της ΔΣΟ εκκλησιάστηκε στον 
εορτάζοντα ομώνυμο ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό των Βρυξελλών, ενώ ακολούθως 
είχε συνάντηση με τον Μητροπολίτη Βελγίου και Έξαρχο Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρα, παρουσία του βοηθούΕπισκόπου Απολλωνιάδος κ. 
Ιωακείμ, τον οποίο ενημέρωσε για τις σχεδιαζόμενες δράσεις του 
διακοινοβουλευτικού θεσμού το επόμενο έτος.
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Για τους δοκιμαζόμενους Χριστιανούς στη Συρία συζήτησαν 
Χαρακόπουλος και Μεϊμαράκης
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